

Отбасы өмір айнасы

Ұл тәрбиелері отырып, халықты тәрбиелейміз, қыз тәрбиелері отырып, ұлт тәрбиелейміз.
М. Әуезов

2024 жылдың 10 қыркүйегінде «Жітіқара ауданы әкімдігінің мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі» ММ колдауымен Тілдерді оқыту орталығы өлкетану музейімен бірлесіп отбасы күніне орай, аудандағы үлгілі, отбасылар арасында «Отбасы өмір айнасы» тақырыбында тамаша кездесу ұйымдастырды. Іс-шара Жітіқара ауданының политехникалық колледжінің ғимаратында, колледж студенттерінің қатысуымен өткізілді.

Елбасымыз Н.Ә.Назарбаев айтқандай: «Отбасында адам бойындағы асыл қасиеттер жарқырай көрініп, қалыптасады. Отанға деген ыстық сезім-жақындарына, туған-туысқандарына деген сүйіспеншілік басталады». Отбасы құндылықтарын, тәлім-тәрбиенің үздік үлгілерін, әскери қызметшілеріміздің жанұясының өнерлерін жас ұрпаққа насихаттау мақсатында өткізілген дөңгелек үстелге, шаңырақ көтергендеріне 50 /40 /30 жыл болған ауданымыздағы ең үлгілі 5 отбасы қатысты. Кездесу барысында отбасындағы ынтымақтастықты, жауапкершілік пен сүйіспеншілікті арттыратын ойындар мен жаттығулар орындатылды. Ұлттық



құндылығымызды дәріптейтін асық ату ойыны ойнатылып, сана таяздығын жоғалтатын отбасы туралы қазақи мақал-мәтелдері жалғастыр ойыны ойналды. Отбасы қатысушылары өздерінің өмірден алған тәжірибелерімен, сонымен қатар өскелең ұрпаққа айтар ақыл кеңестерімен бөлісті.

Қатысушы студенттерде өмірлеріне азық боларлық тың ақпараттармен таныс болды. Шара соңында барлық отбасыларға Жітіқара ауданы әкімінің орынбасары Ф. Балашовтың атынан алғыс хат және әрбір отбасына бағалы сыйлықтар табысталды.
Т. Ж. МЕДЕТБАЕВА.

Непридуманые истории про верность

Эта история началась в 1975 году. Во время посадки на самолет Ил-18, отлетающий в Норильск, один пассажир стоял со своей собакой овчаркой. Он не спешил садиться в самолет и терпеливо пропускать остальных пассажиров.

Несмотря на то, что собаке был куплен билет, ее в самолет не пустили из-за отсутствия ветеринарной справки. Недолго думая, мужчина снял ошейник с собаки и отпустил ее, а сам зашел в салон самолета. Овчарка подумала, что ее просто пустили погулять, и резво побежала по бетонной полосе. Однако, когда убрали трап и самолет поехал, собака почуяла неладное и рванула вслед за удаляющимся Ил-18. Лайнер набирал скорость, а собака безнадежно отстала и выбилась из сил.

Самолет улетел, собака осталась. Но она была уверена, что хозяин обязательно вернется за ней. Целую неделю она практически не отходила от взлетной полосы в ожидании хозяина. Позже собака поселилась под строительным вагончиком и постоянно выбегала встречать самолеты ИЛ-18, лайнеры других марок ее не интересовали. Собака подходила к самолетам и с надеждой вглядывалась в лица людей, пытаясь разглядеть среди них хозяина.

Животное заметило и стало подкармливать саботники аэропорта. Но собака неохотно брала пищу из чужих рук и вскоре уясно исхудала. В аэропорту стали называть овчарку Пальмой – это была единственная кличка, на которую она стала откликаться.

Как-то на овчарку, бегающую рядом с самолетами, обратил внимание командир одного из лайнеров Вячеслав Валентей. Узнав историю собаки, он был очень тронут, пошел в редакцию газеты и попросил, чтобы о собаке написали заметку. Вдруг хозяин прочитает и откликнется?!

Так в 1976 году в газете «Комсомольская правда» вышла заметка, которая вызвала огромный резонанс. В редакцию стали приходить тысячи писем в поддержку собаки и с осуждением нерадивого хозяина, некоторые



даже предлагали финансовую помощь. Среди множества писем оказалось письмо и от хозяйки овчарки. Он написал, что собаку не пустили в самолет из-за слезящегося глаза. А потом он был очень занят, не смог сразу вернуться за собакой и постепенно про нее забыл. При этом в записке мужчина не выразил желания вернуться за собакой.

Благодаря заметке появилось множество желающих «усыновить» Пальму. Однако все оказалось не так просто. Она очень неохотно подпускала к себе людей.

Подход к животному смогла найти жительница Киева Вера Котляревская, правнучка украинского поэта Ивана Котляревского. Девушка задалась целью войти в доверие к Пальме и не отходила от нее целый месяц. В итоге ей удалось забрать собаку к себе в Киев. Пальма тяжело привыкала к новому месту, однако после рождения щенков успокоилась и с головой окунулась в материнство. Постепенно она полюбила свою новую семью и новых хозяев.

Вот так счастливо закончилась история о мужественной и преданной овчарке Пальме. По мотивам нашумевшей истории был снят документальный фильм «Маленькая история о человеческой доброте».

Р. С. Подобных историй, конечно, много, хотя бы вспомнить историю собаки Хатико, которую знает весь мир. О верности пса даже фильм сняли японские кинематографисты. Похожих примеров преданности четвероногих множество, одну из них можно наблюдать на костанайской трассе.

Уже второй год между поселком Перелески и городом Лисаковск на обочине обитает пес породы дворняга. Чаще собака лежит, вглядываясь в каждую проезжающую машину, сердобольные водители подкармливают собачку, поэтому далеко от своего места обитания она не уходит. Никто не знает историю появления пса на дороге, но предполагают, что хозяин таким образом избавился от четвероногого. Рассказывали, что были желающие забрать собачку, но она отказывалась уходить с того места, где ее оставили. Скорее всего, она ждет хозяина и, наверное, искренне верит, что за ней вернутся. Это не что иное, как яркий пример верности собак, поэтому надо беречь и любить меньших братьев.

На прошлой неделе, когда я ездил в Костанай с супругой, видели на обочине эту собачку, которую мы условно назвали Хатико, но у нас с собой не было еды, чтобы покормить животное. В субботу мы взяли продукты, но на обратном пути четвероногого не было на прежнем месте. То ли убежала в степь, то ли - страшно подумать - машина сбила. А возможно, история дворняжки закончилась счастливым концом - кто-то подобрал или хозяин вернулся...

Как бы то ни было, люди, будьте добрее к тем, кого мы когда-то приручили.
М. МУРАТОВ.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

16 сентября состоялось аппаратное совещание акимата района.

По повестке дня был рассмотрен вопрос о мероприятиях по рациональному использованию и охране земельных ресурсов.

Как сообщил руководитель отдела земельных отношений Кушербаев Н. Ж., работа по возврату неиспользуемых земельных участков сельскохозяйственного

назначения для дальнейшего предоставления их посредством конкурса другим землепользователям проводится на постоянной основе. Так, в результате добровольного отказа и расторжения договоров аренды на земельные участки по итогам 8 месяцев текущего года в государственный земельный фонд возвращено 16 земельных участков общей площадью 7362,49 га.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Не попадайтесь на удочку мошенников

Марии Павловне 93 года. Несмотря на почтенный возраст, она пришла в редакцию, чтобы рассказать, какая беда приключилась с ее дочерью:

- Ей позвонили и сказали, что у нее закончился срок действия сим-карты и что ей сейчас пришлют код, который нужно продиктовать. Как только дочка передала код, тут же списались со счета деньги, которые она собирала на похороны. Она обратилась в полицию, но дело спустя время закрыли за отсутствием подозреваемого.

Была Мария Павловна шестого августа, и вот на днях она принесла письмо, в котором благодарит

за публикацию в «Авангарде». Наш корреспондент Т. Жаманкулова в газете за 5 сентября очень подробно описала существующие схемы мошенничества и просила читателей быть бдительными.

- Поздно попала на глаза эта публикация, - сетует Мария Павловна. - Возможно, мы не попались бы на удочку мошенников. Что касается денег, которые мошенники списали с карты дочери, то их, наверное, уже не вернуть. Ни в полиции, ни в банке нам не помогли.

- Будьте, люди, бдительны! - призывает наших читателей Мария Павловна.

М. МУРАТОВ.

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Чтобы строить и созидать



В своем очередном послании народу Казахстана глава государства Касым-Жомарт Токаев объявил следующий год Годом рабочих профессий.

16 сентября прошла районная ярмарка вакансий, на которой жителям района были предложены вакансии по многим рабочим специальностям.

В ярмарке приняли участие АО «Костанайские минералы», ТОО «Комаровское горное предприятие», АО «Варваринское», ТОО «МехЛитКом», КГП «Житикаракоммунэнерго», РЦКУ, САС «Казахстан», ТОО «МинералСтройСервис», ГУ «Аппарат акима», ГУ «Отдел образования Житикаринского района», ГКП «Районный Дворец культуры», АО «Соколовско-Сарбайское горно-обогатительное производственное объединение».

Как сказала координатор по найму ТОО «ERG» Салтанат Кусманова, с этого года предприятие ССГПО набирает газосварщиков и слесарей по вахтовому методу работы. Предприятием создаются необходимые условия для работы: комфортабельное общежитие,

организованный подвоз к месту работы, достойная заработная плата, социальный пакет. Для выпускников этого года организовано обучение различным специальностям с последующим трудоустройством и возможностью карьерного роста.

В ТОО «МинералСтройСервис» жители района могут устроиться на работу в качестве главного энергетика, столяра, бетонщика, электрослесаря, машиниста экструдера, аппаратчика смешивания, водителя категорий В, С, Е, монтажника по сборке металлопластиковых конструкций, подсобного рабочего.

Жительница города Шукпарова М. А. получила от работодателей консультации по интересующим ее вопросам, заполнила резюме на занятие вакантной должности бухгалтера.

В данной ярмарке приняли участие 26 соискателей. Мероприятия проходят ежеквартально.
Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Дневник полевых работ

По данным отдела сельского хозяйства, на 17 сентября скошено зернобобовых на площади 64,4 тысячи га, это 30 процентов от посевного клина.

Обмолочено 60 тысяч гектаров, урожайность - 8,2 центнера с гектара, валовой сбор - 49,1 тысячи тонн. Лидируют ТОО «Степное» и «ДарманАгро», где убрали больше половины посевной площади. Самая большая уро-

жайность - в ТОО «Львовский колос» - 11 центнеров с гектара.

При таких хороших темпах и благоприятной погоде нынешнюю жатву товаропроизводители планируют завершить к концу текущего месяца.

